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Kleine Anfrage  

des Abgeordneten Niclas Dürbrook (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Ministerin für Inneres, Kommunales, Wohnen und 

Sport 

Erste-Hilfe-Ausbildung bei der Landespolizei 

1. In welchem Umfang und in welchem Turnus ist bei der Landespolizei eine 
Aus- bzw. Fortbildung in Erster-Hilfe vorgesehen? 
 
Antwort: 
Die Aus- und Fortbildung in der Ersten Hilfe richtet sich nach dem Erlass  
IV – LPA 33 – 28.00 – vom 05. Juli 2018 und umfasst: 

Erste-Hilfe Ausbildung 
 Die Erste-Hilfe-Ausbildung erfolgt für alle Auszubildenden PVB an der Polizei-
direktion für Aus- und Fortbildung gemäß DGUV 304-001 Anhang 1 in einem 
 Umfang von mindestens 9 Unterrichtseinheiten. 
Zusätzlich werden in mindestens 4 Unterrichtseinheiten theoretische und prak-
tische Inhalte der Anlage 1.1 „Taktische Erste-Hilfe in der Landespolizei 
 Schleswig-Holstein“ vermittelt. 

 
Erste-Hilfe Fortbildung 
Die „Erste-Hilfe“-Fortbildung erfolgt für alle mit der Bewältigung von Einsätzen 
und operativen Maßnahmen beauftragten PVB. Dieses Erste-Hilfe-Training ist 
alle 2 Jahre in einem Umfang von 9 Unterrichtseinheiten gemäß „DGUV 304-
001 Anhang 2“ durchzuführen. 
Die theoretischen und praktischen Inhalte der Anlage 2.1 „Taktische Erste-
Hilfe in der Landespolizei Schleswig-Holstein“ sind in den 9  
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Unterrichtseinheiten der Fortbildung enthalten. 
 
 

2. In wieweit findet die vorgesehene Aus- bzw. Fortbildung derzeit statt? 
 
 

3. Wenn die Aus- bzw. Fortbildung nicht im vorgesehenen Umfang oder Turnus 
stattfindet, was sind die Gründe dafür und wie möchte die Landesregierung 
Abhilfe schaffen? 
 
Antwort: 
Die Fragen 2 und 3 werden gemeinsam beantwortet. 
 
Aufgrund des beendeten Vertragsverhältnisses mit dem bisherigen Leistungs-
erbringer mit Ablaufe des Jahres 2022 und vor dem Hintergrund des notwen-
digen und derzeit aufgrund einer Rüge eines unterlegenen Bewerbers noch 
nicht rechtskräftig abgeschlossenen Ausschreibungsverfahren, welches im  
2. Quartal 2022 gestartet wurde, finden aktuell keine Erste-Hilfe-Aus- und 
Fortbildung statt. Mit Datum vom 09.05.2023 wurde der GMSH das überarbei-
tete Leistungsverzeichnis übersandt. Das Ausschreibungsverfahren läuft aktu-
ell. Die PD AFB plant nach Zuschlagserteilung ab August 2023 mit der regulä-
ren Aus- und Fortbildung im Bereich der Ersten Hilfe fortsetzen zu können 
 
 


